

## അടിയന്തരപ്രമേയം

### പ്രളയ ദുരിതബാധിതർക്കുള്ള സഹായം

മി. സ്പീക്കർ: റൂൾ 50 പ്രകാരം ഒരു നോട്ടീസ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സഭയിൽ വരേണ്ട കാര്യം തന്നെയാണ് നോട്ടീസിലുള്ളത്, പ്രസ്തുത നോട്ടീസ് അനുവദിക്കാവുന്നതാണ്. എന്നാലത്, ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാനുള്ള അവസരമായി ഉപയോഗിക്കരുതെന്നത് മറന്നുകൊണ്ടുള്ള നോട്ടീസാണ്. ഈ നോട്ടീസിന്റെ ഭാഗമായി ധാരാളം ആരോപണങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയെന്നത് പതിവില്ലാത്തതാണ്. ചട്ടത്തിൽ ഒതുങ്ങി നിന്നുകൊണ്ട് അങ്ങ് സംസാരിക്കണം.

പ്രളയ ദുരിതബാധിതർക്കുള്ള സഹായം ലഭിക്കാത്തതുമൂലം വയനാട് മേപ്പാടിയിലെ സനിൽ എന്ന ഗൃഹനാഥൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടി വന്നതും ദുരിതബാധിതർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട ധനസഹായം ഇടനിലക്കാർ തട്ടിയെടുത്തത് മൂലവും ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സാഹചര്യം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, പി. ടി. തോമസ്, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്

എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, വയനാട് വൈത്തിരി തൃക്കൈപ്പറ്റ പള്ളിക്കവല സ്വദേശിയായ 38 വയസ്സുള്ള സനിൽ 02.03.2020 രാത്രി 07.30-ന് അദ്ദേഹം താമസിച്ച് തന്ന താൽക്കാലിക ഷെഡ്ഡിൽ കെട്ടിത്തൂങ്ങി അത്മഹത്യ ചെയ്ത സംഭവം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹോദരീ ഭർത്താവിന്റെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്രിമിനൽ നടപടിക്രമം 174 വകുപ്പുപ്രകാരം ക്രൈം 71/2020 നമ്പരായി മേപ്പാടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മരണപ്പെട്ട സനിലിന്റെ മൃതദേഹം ബത്തേരി ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിലെ പോലീസ് സർജനൈക്കൊണ്ട് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം പരിശോധന നടത്തി ബന്ധുക്കൾക്ക് വിട്ടുനൽകി. മരണപ്പെട്ട സനിലിന്റെ വീട് 2019-ലെ പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന് പോയിട്ടുള്ളതും ഇയാൾക്ക് ഒരു ലക്ഷത്തോളം രൂപ കടം ഉണ്ടായിരുന്നതായും അന്വേഷണത്തിൽ വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്. അത്മഹത്യ കുറിപ്പുകളൊന്നും കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. മേപ്പാടി പോലീസ് സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ കേസിന്റെ അന്വേഷണം നടത്തി വരുന്നു. മരണപ്പെട്ട സനിലിന് ഭാര്യയും രണ്ട് മക്കളുമാണുള്ളത്. സനിൽ കൂലിപ്പണിക്കാരനായിരുന്നു.

2019-ലെ പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സനിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതായി അറിഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ള ധനസഹായത്തിന്റെ വിവരങ്ങൾ പരിശോധിച്ചു. 75 ശതമാനം മുതൽ 100 ശതമാനം വരെ വീടുകൾക്ക് നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ച കാറ്റഗറിയിൽപ്പെടുത്തി ആശ്വാസ ധനസഹായത്തിന് അർഹതപ്പെട്ടവരുടെ ലിസ്റ്റിൽ സനിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണെന്നും സംസ്ഥാന ദുരന്തപ്രതികരണ നിധിയിൽ നിന്നുള്ള ആദ്യ ഗഡു ധനസഹായമായ 1,01,900/- രൂപ പ്രസ്തുത വ്യക്തിക്ക് അദ്ദേഹം ലഭ്യമാക്കിയ അക്കൗണ്ട് നമ്പറിന്റെ ഉടമസ്ഥ ശ്രീമതി സജിനിയുടെ പേരിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. പ്രസ്തുത തുക ട്രഷറിയിൽ നിന്നും അക്കൗണ്ടിലേക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ട്രഷറിയിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച ബാങ്ക് റിജക്ഷൻ ലിസ്റ്റിൽ കക്ഷിയുടെ പേര് ഉൾപ്പെട്ട് വന്നിട്ടുള്ളതായി കാണുന്നു. New balance exceeds maximum എന്നതാണ് റിജക്ട് ആകാനുള്ള കാരണമായി കാണുന്നത്. തഹസിൽദാരുടെ അന്വേഷണത്തിൽ കക്ഷി ലഭ്യമാക്കിയ അക്കൗണ്ട് സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇൻഡ്യ-യുടെ 'ജനപ്രിയ' അക്കൗണ്ടായിരുന്നുവെന്നും 'ജനപ്രിയ' അക്കൗണ്ടുകളിൽ 50,000/- രൂപ മാത്രമേ ഒരു സമയത്ത് ക്രെഡിറ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിയുകയുള്ളൂവെന്നും ഇത്തരത്തിൽ റിജക്ഷൻ വന്ന എല്ലാ കേസുകളും

പരിശോധന നടത്തി പരിഹാരം കാണേണ്ടതാണെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് 18.01.2020-ന് തന്നെ ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. 2019-ലെ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിലും ഉരുൾപൊട്ടലിലും നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളവർക്കെല്ലാം ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്യാമ്പുകളിൽ താമസിച്ച് ഉള്ള 1,39,138 പേർക്കും ബന്ധുവീടുകളിലേയ്ക്ക് മാറി താമസിച്ച 1,56,464 പേർക്കും സർക്കാർ തലത്തിൽ നിന്ന് നേരിട്ട് ബനിഫിഷറി അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നേരിട്ട് 10,000/- രൂപ വീതം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയായ സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്ന് എറണാകുളം കളക്ടറേറ്റിലെ ക്ലർക്കായ വിഷ്ണുപ്രസാദ് പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ വിതരണത്തിനായുള്ള 10,54,000/- രൂപയുടെ ക്രമക്കേട് നടത്തിയെന്ന ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ ജനറൽ ആന്റ് അഡീഷണൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 25.02.2020-ന് ഐ.പി.സി. 403, 409, 420, 120(ബി) വകുപ്പുകൾ പ്രകാരവും അഴിമതി നിരോധന നിയമത്തിലെ 13 (1)(എ) വകുപ്പ് പ്രകാരവും ക്രൈം 83/2020 നമ്പരായി തൃക്കാക്കര പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തുകയും തുടർന്ന് കൊച്ചിൻ സിറ്റി സി ബ്രാഞ്ച് അസിസ്റ്റന്റ്

കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രത്യേക ടീം കേസിന്റെ അന്വേഷണമേറ്റെടുത്ത് നടത്തിവരുകയാണ്. കേസിലെ ഒന്നാം പ്രതിയായ വിഷ്ണുപ്രസാദിനെ 2020 മാർച്ച് 3-ാം തീയതിയും യഥാക്രമം രണ്ട്, ആറ്, ഏഴ് പ്രതികളായ മഹേഷ്, നിതിൻ, ഷിന്റു മാർട്ടിൻ എന്നിവരെ 04.03.2020-നും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേസിന്റെ അന്വേഷണത്തിൽ, 2018-ൽ ഉണ്ടായ വെള്ളപ്പൊക്ക ദുരിതാശ്വാസ നിധി വിതരണത്തിനായി എറണാകുളം കളക്ടർ ഒരു പ്രത്യേക സെൽ രൂപീകരിച്ചിരുന്നു. ഇൻഫർമേഷൻ കേരള മിഷൻ തയ്യാറാക്കിയ ആപ്ലിക്കേഷൻ വഴി വോളണ്ടിയർമാരെ നിയോഗിച്ച് ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തി ആപ്ലിക്കേഷനിലേയ്ക്ക് വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് വരുകയും ചെയ്തു. ദുരിതാശ്വാസമായി അനുവദിക്കേണ്ട തുക 60,000/- രൂപയിൽ കൂടുതലാണെന്ന് വിലയിരുത്തിയാൽ പ്രസ്തുത വിവരങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട എഞ്ചിനീയർമാർ വഴി കൂടുതൽ പരിശോധന നടത്തിയശേഷം ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ഡാറ്റ മേൽപ്പറഞ്ഞ വെബ് ആപ്ലിക്കേഷനിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്യുകയും പരിഹാര സെൽ പരിശോധിച്ച് അംഗീകാരം നൽകുകയുമാണ് ചെയ്തിരുന്നത്. അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ലിസ്റ്റ് എൻ.ഐ.സി. എറണാകുളം

എക്സൽ ഷീറ്റിൽ തയ്യാറാക്കിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുക വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവ് ബിൽ ഇൻഫർമേഷൻ മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റത്തിന് കൈമാറുകയും തുടർന്ന് കളക്ടറേറ്റിലെ ഡി.ഡി.ഒ. ആയ എ.ഡി.എം. പ്രസ്തുത തുക വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് അനുവാദം നൽകുകയുമാണ് ചെയ്തിരുന്നത്.

ഇപ്രകാരം ബിൽ പാസ്സാക്കുന്ന ഡി.ഡി.ഒ.-യ്ക്ക് പ്രത്യേക യൂസർ നെയിമും പാസ് വേർഡും ഉണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിലും ആയവ പരിഹാര സെല്ലിൽ അംഗങ്ങളായ എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു. ഗുണഭോക്താവിന്റെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് മുഖേനയാണ് തുക വിതരണം ചെയ്യുവരുന്നത്. എന്നാൽ ധനസഹായത്തിനുള്ള അപേക്ഷയിൽ ഗുണഭോക്താവിന്റെ പേര്, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് നമ്പർ എന്നിവയിൽ വ്യത്യാസം വരുകയോ അക്കൗണ്ടിൽ മിനിമം ബാലൻസ് തുടങ്ങിയ മറ്റെന്തെങ്കിലും പ്രശ്നമോ ഉണ്ടായാൽ തുക ഗുണഭോക്താവിന്റെ അക്കൗണ്ടിൽ വരാതെ ട്രഷറിയിലെ സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്. പൂൾ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചെത്തുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇപ്രകാരം ട്രഷറി അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് മടങ്ങിയെത്തിയ ഫണ്ട് പ്രതിയായ വിഷ്ണുപ്രസാദ് ബിൽ ഇൻഫർമേഷൻ മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റത്തിൽ തിരിമറി നടത്തി അർഹതയില്ലാത്തവരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് നമ്പർ

തിരുകിടയറ്റിയാണ് ഈ തട്ടിപ്പ് നടത്തിയതെന്നാണ് കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നത്. മഹേഷ്, അൻവർ, കൗലത്ത്, നിധിൻ, ഷിന്റു എന്നിവരുമായി വിഷ്ണുപ്രസാദ് ഗുഡ്വിലോചന നടത്തി. 28.11.2019 മുതൽ 24.01.2020 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ 15,54,000/- രൂപ അപഹരിച്ചതായി അന്വേഷണത്തിൽ കണ്ടെത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ ആറ് പേരെയും കേസിൽ പ്രതികളായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. കേസിന്റെ അന്വേഷണം ഊർജ്ജിതമായി നടന്നുവരുകയാണ്.

2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചവർക്കെല്ലാം ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടില്ലായെന്നുകൂടി ഈ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് ശരിയല്ല. 2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചവർക്കെല്ലാം സഹായധനം അനുവദിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്യാമ്പുകളിലും ബന്ധുവീടുകളിലും.....(ബഹളം).....

മി. സ്വീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...ഇരിക്കൂ.(ബഹളം) പ്ലീസ്... ഇരിക്കൂ. അങ്ങ് സംസാരിക്ക.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ക്യാമ്പുകളിലും ബന്ധുവീടുകളിലും മാറി താമസിച്ച് 6,92,966 പേർക്ക് 10,000/- രൂപ വീതം ധനസഹായം അനുവദിച്ച്

ബനിഫിഷറി അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പൂർണ്ണമായും നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുള്ള 18,394 വീടുകളിൽ 10,333 വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളതാണ്. ബാക്കിയുള്ളതിൽ 1384 വീടുകൾക്ക് നിയമപ്രശ്നവും വസ്തുതർക്കവും കാരണം തുക നൽകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വസ്തു തർക്കങ്ങൾ പോലെയുള്ള നിയമപ്രശ്നങ്ങൾ ഉള്ളവ അങ്ങനെയൊന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. സുരക്ഷിത സ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറാൻ തയ്യാറല്ലാത്ത 263 പേർക്കും പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയിൽ നിന്ന് മാറാൻ തയ്യാറല്ലാത്ത 340 പേർക്കും സഹായധനം നൽകിയിട്ടില്ല. ബാക്കിയുള്ള എല്ലാപേർക്കും അവസാന ഗഡു തുക മാത്രമേ നൽകാനായി അവശേഷിക്കുന്നുള്ളൂ. ഇതാണ് ഇവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ച് പൊതുവായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, 2018, 2019 വർഷങ്ങളിലായി നമ്മുടെ

കേരളം രൂക്ഷമായ പ്രളയത്തിനും പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾക്കുമാണ് സാക്ഷ്യംവഹിച്ചത്. രണ്ട് പ്രളയങ്ങളിലുമായി 700-ഓളം മനുഷ്യജീവനുകളാണ് പൊലിഞ്ഞുപോയത്. 2018-ൽ മധ്യകേരളത്തിൽ വലിയ പേമാരിയും



വെള്ളപ്പൊക്കവുമുണ്ടായി. ജനങ്ങൾ പ്രളയജലത്തിൽനിന്നും  
 രക്ഷപ്പെടുന്നതിനായി ഇരുന്നിലവീടിന്റെ മുകളിൽപ്പോലും കയറി  
 പ്രയാസമനുഭവിച്ചത് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. 2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ  
 മധ്യകേരളമാണ് മുങ്ങിയതെങ്കിൽ 2019-ൽ മലപ്പുറം, വയനാട്, പാലക്കാട്,  
 കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ എന്നീ ജില്ലകളിൽ പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയ  
 നാശനഷ്ടങ്ങൾ വളരെ വലുതാണ്. ആയിരക്കണക്കിന് വീടുകളും  
 ജീവിതോപാദികളും തകർന്നുപോയൊരു സ്ഥിതിയാണ് 2018-ലും 2019-  
 ലുമായി ഉണ്ടായത്. പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകളുടെ ജീവിതം ആദ്യം മുതൽ  
 കെട്ടിപ്പടുക്കേണ്ട സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് അവർ എടുത്തേറിയപ്പെട്ടു എന്നുള്ളതാണ്  
 ഈ ദുരന്തത്തിന്റെ ഒരവസ്ഥ. പല സന്ദർഭങ്ങളിലും ഇക്കാര്യം ചർച്ച  
 ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ കൂടുതൽ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഈ  
 ഹതഭാഗ്യരോട് നമ്മുടെ സർക്കാരിന്റെ സമീപനമെന്തായിരുന്നു? വയനാട്ടിലെ  
 പ്രളയദുരന്തത്തിന് ഇരയായ സനിൽ എന്ന ഗൃഹനാഥന് പ്രളയ  
 ദുരിതബാധിതർക്കുള്ള ധനസഹായം ലഭിക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ.....,  
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എത്ര ലാഘവത്തോടെയാണ് പറഞ്ഞത്. 2018-ലും  
 2019-ലും ദുരന്തത്തിനിരയായ അദ്ദേഹത്തിന് പതിനായിരം രൂപപോലും

നൽകിയിട്ടില്ല. എന്നിട്ടാണ് ഇവിടെ ലക്ഷങ്ങളുടെ കണക്ക് പറയുന്നത്. 2018-ൽ ഭാഗികമായും 2019-ൽ പൂർണ്ണമായും ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട് തകർന്നു. എന്നിട്ടും ഒരുരൂപപോലും ഇദ്ദേഹത്തിന് അനുവദിച്ചില്ല. സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ ധനസഹായത്തിനായി അന്വേഷിക്കുമ്പോൾ ഇന്ന് വരുംനാളെവരും എന്നൊക്കെപ്പറഞ്ഞ് അദ്ദേഹത്തെ മടക്കി അയച്ചു. പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ ധനസഹായം ലഭിക്കാത്തതിലുള്ള മനോവിഷമത്തിലാണ് സനിൽ തന്റെ ജീവിതം അവസാനിപ്പിച്ചത്. പ്രളയദുരിതാശ്വാസ കൈകാര്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഇരയാണ് സനിൽ. ഈ സർക്കാരും സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളുമാണ് സനിലിന്റെ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടതിന് ഉത്തരം പറയേണ്ടത്. സനിൽ മരണപ്പെട്ടിട്ടും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബത്തിന് ഇതുവരെ ഒരു നയാപൈസ പോലും നൽകിയിട്ടില്ല. ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ വന്ന പാളിച്ചകളും പോരായ്മകളുമാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. എത്ര നിസ്സാരവൽകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് മറുപടി പറയുന്നത്. ആ നഷ്ടപ്പെട്ട ജീവൻ നമുക്ക് തിരിച്ചുകിട്ടുമോ? സമാന വിഷയത്തിൽ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ രാജകുമാരി എന്ന പ്രദേശത്ത് ഗ്രേസി എന്ന സഹോദരിയുടെ ജീവിതം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതമൂലം നഷ്ടപ്പെട്ടേണ്ട

സ്ഥിതിയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. തന്റെ വീടിന്റെ മുകളിലേയ്ക്ക് മണ്ണിടിഞ്ഞ് വരുന്നതുകണ്ട് ഗ്രേസി തളർന്നുവീണു. അതുമൂലം ശരീരത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗം തളർന്നുപോകുകയും ചെയ്തു. പ്രകൃതിയുടെ ചെറിയൊരു മിന്നലാട്ടത്തിൽ ഇതുവരെ ജീവിതത്തിൽ കെട്ടിപ്പൊക്കിയ സ്വപ്നങ്ങളൊന്നാകെ ആ സഹോദരിക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ടു. മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ പത്തുപതിനഞ്ച് ദിവസം ചികിത്സയിൽ കഴിഞ്ഞ ഗ്രേസി തിരിച്ചുവന്നപ്പോൾ താമസിക്കാൻ വീടുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇവർക്ക് പകരമൊരു സംവിധാനമോ ചികിത്സയ്ക്ക് പണമോ ഗവൺമെന്റ് നൽകിയില്ല. നാട്ടുകാർ നിർമ്മിച്ച് നൽകിയ പ്ലാസ്റ്റിക് കൂടാരത്തിലാണ് ഗ്രേസി പിന്നീട് താമസിച്ചത്. അവിടെയിരുന്ന് തണുപ്പനുഭവിച്ച് ആ പ്രിയപ്പെട്ട സഹോദരി അന്ത്യയാത്രയായി. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയുടെ മറ്റൊരു രക്തസാക്ഷിയാണ് ഗ്രേസി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പി. ജെ. ജോസഫ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച നെടുങ്കണ്ടത്തെ അജയൻ എന്ന സഹോദരൻ. രണ്ട് പ്രളയങ്ങളിലുമായി എല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ട അയാൾ ഇന്ന് ആട്ടിൻ കൂട്ടിലാണ് കഴിയുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒരുരൂപയുടെ സഹായം അദ്ദേഹത്തിനുവേണ്ടി അനുവദിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നാനാഭാഗങ്ങളിൽ പ്രളയവും പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങളും ഉണ്ടാക്കിയ നഗ്നചിത്രങ്ങൾ

ഇങ്ങനെ നിൽക്കുമ്പോൾ പാർട്ടിയും പാർട്ടിസംവിധാനവും പാർട്ടിക്കാരുടെ യൂണിയനും ഭരണകക്ഷിയും കൂടിചേർന്ന് പാവങ്ങൾക്ക് കിട്ടേണ്ട പണം അടിച്ചുമാറ്റുന്ന ചിത്രമാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. പ്രളയ തട്ടിപ്പിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ എന്താണ്? അയ്യനാട് ബാങ്ക് ഭരിക്കുന്നത് സി.പി.ഐ.(എം.) ആണ്. അവിടത്തെ ഡയറക്ടറായ കൗലത്തിന്റെ ഭർത്താവ് അൻവറിന്റെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്കാണ് 13 ലക്ഷം രൂപ വന്നത്. അതെല്ലാം മറച്ചുവെച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. എന്നിട്ട്..... അതിനൊക്കെയുള്ള മറുപടി പിന്നീട് പറയാം. ഒരു മന്ത്രി ഇങ്ങനെയിരുന്നത് കമന്റ് പറയരുത്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് പറയൂ.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, അതൊന്നും ശരിയായ രീതിയല്ല.

അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി വെറുതെ അതുമിതും പറയരുത്. 13 ലക്ഷം രൂപ ഈ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് വന്നപ്പോൾ ബാങ്ക് സെക്രട്ടറി അത് നൽകാൻ വിസമ്മതിച്ചു. കളമശ്ശേരി ഏരിയ സെക്രട്ടറി സക്കീർ ഹുസൈൻ അടക്കമുള്ള ഉന്നത പാർട്ടി നേതൃത്വത്തിന്റെയും ഡയറക്ടർ ബോർഡിന്റെയും നിർബന്ധത്തിനുവഴങ്ങിയാണ് ഈ തുക അൻവറിന് കൈമാറിയത്. അവസാന ഗഡു നൽകുന്നതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് തർക്കമുണ്ടായി. ഈ തർക്കം പുറത്തറിഞ്ഞ് വാർത്തയായി. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജില്ലാ കളക്ടർ കേസ് കൊടുത്തപ്പോഴാണ് സി.പി.ഐ. (എം.) തൃക്കാക്കര ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള അൻവർ, കൗലത്ത്, യൂണിയൻ നേതാക്കളായ വിഷ്ണുപ്രസാദ്, ഷിന്റൂ എന്റിവരെല്ലാപേരും ചേർന്ന് വലിയൊരു ഗൂഢാലോചന നടത്തിയാണ് പാവപ്പെട്ടവർക്ക് അർഹതപ്പെട്ട തുക തട്ടിയെടുത്തത്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായ വിഷയമാണ്. സംസ്ഥാനം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിയുടെ നേതാക്കന്മാർ പാവപ്പെട്ടവന് ലഭിക്കേണ്ട ധനസഹായം തട്ടിയെടുത്ത വളരെ വിചിത്രമായ ഒരു ചിത്രമാണ് നമുക്കിവിടെ കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇതുപോലെയുള്ള തട്ടിപ്പുകൾ ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആലുവ എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മറ്റൊരു തട്ടിപ്പുണ്ട്. 80% ശാരീരിക വൈകല്യമുള്ള കണ്ണുകാണാത്ത ലത്തീഫ് എന്ന ആളിന് അനുവദിച്ച 60,000/- രൂപ വേറൊരു അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്കാണ് പോയത്. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് ഇതിൽ ഇടപെട്ട് ബന്ധപ്പെട്ടവരോട് സംസാരിച്ചിട്ടും ഈ നിമിഷം വരെ ആ തുക ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അതും ഇതുപോലുള്ളൊരു തട്ടിപ്പാണോയെന്ന് ഞങ്ങൾ സംശയിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പാർട്ടി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് വളരെ വ്യാപകമായ

തട്ടിപ്പുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൃത്യമായ ഒരു  
 അന്വേഷണം ആവശ്യമാണ്. ഒരു സി.ബി.ഐ. എൻക്വയറി ഞങ്ങൾ  
 ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. പ്രളയദുരന്തത്തിലേയ്ക്ക് പണം സ്വരൂപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി  
 ഒരു വലിയ ഷോ നടത്തി, എന്നാൽ അവസാനം പ്രതിഫലം അങ്ങോട്ട്  
 കൊടുക്കേണ്ടിവന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്ന മറ്റൊരു തട്ടിപ്പാണിത്.  
 ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച സക്കീർ ഹുസൈൻ എന്ന നേതാവിനെതിരെ ഗിരീഷ് എന്ന  
 വ്യക്തി പരാതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നതുകൂടി നമ്മൾ കാണേണ്ടതാണ്. പ്രളയം  
 ബാധിച്ച സ്ഥലങ്ങളിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സന്ദർശനം നടത്തിയപ്പോൾ  
 ഹ്രസ്വമായി ദുരിത ബാധിതരോട് "നിങ്ങളാരും പേടിക്കേണ്ട, നിങ്ങളുടെകൂടെ  
 സർക്കാരുണ്ട്" എന്നുപറഞ്ഞിരുന്നു. പക്ഷേ, ഇപ്പോൾ എന്താണ് കാണുന്നത്,  
 സർക്കാർ ഒപ്പമുണ്ടോ? രണ്ട് വർഷമായി ഈ സാധുക്കൾക്ക് വീട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല,  
 ജീവതോപാധി നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് അത് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. സർക്കാർ ഒപ്പമില്ലെന്ന്  
 മാത്രമല്ല, സർക്കാർ ഒപ്പമുള്ളത് പാർട്ടി തട്ടിപ്പുകാരുടെ കൂടെ. പാവപ്പെട്ടവന്റെ  
 പണം തട്ടിയെടുക്കുന്ന സി.പി.ഐ.(എം.) നേതാക്കന്മാർക്കൊപ്പമാണ്  
 സർക്കാരെന്ന് വ്യക്തമായിരിക്കുകയാണ്. ഈ പണം എങ്ങനെയുണ്ടായതെന്ന  
 കാര്യംകൂടി നാം ഓർക്കണം. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിന്ന് ഗൾഫിൽ പോയി

അധ്യാനിക്കുന്നവർ, ഇവിടെയുള്ളവർ, നമ്മുടെ ചെറിയ കുട്ടികൾ സൈക്കിളും സമ്മാനവും വാങ്ങാൻ സ്വരൂപിച്ചുവെച്ച പണക്കുടുക്കുകൾ പൊട്ടിച്ച് അത് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്ക് കൊടുത്തു. ആ പണമാണ് ഇവിടെ ദുർവ്യയം ചെയ്യുന്നതിനും പാർട്ടിക്കാർക്ക് അടിച്ചമാറ്റുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കിക്കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഈ തുക പ്രത്യേക അക്കൗണ്ടിലാക്കണമെന്ന് ബഹുമാന്യരായ പ്രതിപക്ഷനേതാവും പ്രതിപക്ഷഉപനേതാവും ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എന്തുകൊണ്ടാണ് പ്രത്യേക അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് മാറ്റാത്തത്. അങ്ങനെ മാറ്റിയാൽ ഇങ്ങനെ ദുർവ്യയം ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല, അതിന് കണക്ക് പറയേണ്ടിവരും. സാലറി ചലഞ്ചിൽ നമ്മുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ കഴുത്തിന് പിടിച്ചാണ് പണം വാങ്ങിയത്. ആ തുക ഉപയോഗിച്ചിട്ടാണ് ഇവിടെ ദുർവ്യയം നടത്തുന്നത്. രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ അനുവദിക്കണം. പ്രകൃതി ദുരന്തം ഏറ്റവും ശക്തമായി ബാധിച്ച മേഖലകളുടെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? പ്രകൃതിദുരന്തം ഏറ്റവും കൂടുതലുണ്ടായത് കവളപ്പാറയിലാണ്. ആ ദുരന്തത്തിൽ മരിച്ച ബിനോയ്, അതുല്യ, അനർഘ സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രാദേശിക നേതാവായിരുന്ന ശ്രീധരൻ ചീരോളി, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ എഴുതി വെച്ചൊഴു. അതുപോലെ

മരണപ്പെട്ട പട്ടാളക്കാരനായ വിഷ്ണുവിന്റെ കുടുംബം ഇവർക്കൊന്നും ഒരു രൂപപോലും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. എസ്.സി./എസ്.റ്റി. വിഭാഗങ്ങളുടെ സ്ഥിതി വളരെ ദയനീയമാണ്. ദുരന്തം കഴിഞ്ഞ് എട്ടുമാസം പിന്നിട്ടിട്ടും കവളപ്പാറയിലെ ആളുകൾ ഇപ്പോഴും ക്യാമ്പിലാണ് കഴിയുന്നത്. അവിടെ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ഒരു പ്രാസംഗികനണ്ടായിരുന്നു. കവളപ്പാറയിൽ ഗവൺമെന്റ് നന്നായി ഇടപെട്ട് പ്രവർത്തിച്ചെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തെ തിരുവനന്തപുരത്തെ വട്ടിയൂർക്കാവിൽ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നപ്പോൾ പ്രാസംഗികനായി കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു. സുമോദുമായി ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോഴാണ് അദ്ദേഹത്തിനുപോലും ഒരു രൂപയുടെ ധനസഹായം കിട്ടിയിട്ടില്ലെന്ന് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. കവളപ്പാറയിലെ ജനങ്ങൾ വളരെ പ്രയാസം അനുഭവിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കരടിയോട്, ഉപ്പുകുളം പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള പത്തൊൻപതും ഇരുപതും ആദിവാസി കുടുംബങ്ങൾ ഉരുൾപ്പൊട്ടലിൽ ഊർ നഷ്ടമായതിനാൽ ഇപ്പോഴും ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പിലാണ് കഴിയുന്നത്. വണ്ടൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ധാരാളം പേർക്ക് ദുരിതാശ്വാസ ധനസഹായമായ പതിനായിരം രൂപ ഇനിയും കിട്ടിയിട്ടില്ല. അതുപോലെ എറണാകുളം ജില്ലയിൽ ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അതൊന്നും ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. പറവൂർ, ആലുവ,



കളമശ്ശേരി എന്നിവിടങ്ങളിലും ഒരു സഹായവും കിട്ടിയിട്ടില്ല. ഇവിടെ നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം അവതാളത്തിലാണെന്നാണ്. ലോകബാങ്കിൽനിന്നും ലഭിച്ച 1,750 കോടി രൂപയും സംസ്ഥാനത്തിന് കിട്ടിയ 4,000 കോടി രൂപയും സെമിനാറിനും സിമ്പോസിയത്തിനുമാണ് വിനിയോഗിക്കുന്നത്. കെ.പി.എം.ജി. എന്ന ബ്ലാക്ക്ലിസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ട ഏജൻസിയെയാണ് ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവർ ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അട്ടപ്പാടിയിൽ നാല് പാലങ്ങൾ ഒലിച്ചുപോയതിനാൽ പാവപ്പെട്ട ആദിവാസികൾക്ക് പുറംലോകവുമായി ബന്ധപ്പെടാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. തകർന്ന പാലങ്ങളും കുടിവെള്ള പദ്ധതികളൊന്നും ഇതുവരെ പുനഃക്രമീകരിച്ചിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത് ചെറിയ കണക്കല്ല, അത് പരിശോധിക്കണം. അക്കൗണ്ടും കണക്കും ശരിയല്ലെന്ന കാരണത്താൽ ബാങ്കിൽനിന്നും ദുരിതാശ്വാസ ധനസഹായമായ പതിനായിരം രൂപ മടങ്ങിയത് 38,000 ആളുകളുടേതാണ്. അത്രയും പേർക്ക് സർക്കാർ കൊടുത്ത പതിനായിരം രൂപ അക്കൗണ്ടുകളിൽനിന്നും മാറാൻ ഇതുവരെ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അതുപോലെ വീടിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി

കൊടുത്ത പണം 18,000 പേർക്കും മാരാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. പരാതികളുടെ പ്രളയമുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ലോക അദാലത്തുണ്ടാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. പ്രളയം തീർന്നപ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയിലൂടെ പരാതികളുടെ പ്രളയമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നത്. ലോക അദാലത്തുണ്ടാക്കാൻ പറഞ്ഞപ്പോൾ അതിനെതിരെ സർക്കാർ അപ്പീലിന് പോയിരിക്കുകയാണ്. ലോക അദാലത്തുണ്ടാക്കിയാൽ യഥാർത്ഥ കണക്കുകൾ പുറത്തുവരുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അപ്പീലിന് പോയത്.

മി. സ്പീക്കർ: മേപ്പാടിയും കൊണ്ടോട്ടിയും മണ്ണാർക്കാടുമെല്ലാം ഒരമിച്ച് പറയാതെ അങ്ങ് സ്പെസിഫിക്കായി പറയൂ. ദയവായി അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നൂറ്റാണ്ടിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രളയവും അതിന്റെ ദുരിതവും പേരി ജനങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ അവരെ സഹായിക്കാതെ അവർക്ക് കിട്ടേണ്ട പണം ഗവൺമെന്റ് അടിച്ചമാറ്റാൻ കാട്ടുന്ന സമീപനം ശരിയല്ല. പ്രളയം തകർത്ത ജീവിത വിധിയിൽ നെടുവീർപ്പെട്ട് കഴിയുന്നവരോടും ജീവിതത്തിലെ മുഴുവൻ സമ്പാദ്യവും നഷ്ടമായവരോടും സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത് ക്രൂരതയാണ്. അവരുടെ കണ്ണിരിൽ ഈ പിണറായി സർക്കാർ ഒലിച്ചുപോകുമെന്ന് ഞാൻ

ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. അത്രവലിയ ക്രൂരതയാണ് സർക്കാർ കാണിക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയമാണ്. ഈ വിഷയങ്ങൾ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാനിവിടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: റൂൾ 50 നോട്ടീസ് സന്നിലിന്റെ ആത്മഹത്യയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രന്റെ മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ആളാണ് മരണപ്പെട്ട സന്നിൽ. സ്ഥലം എം.എൽ.എ. രണ്ടുവാക്ക് സംസാരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, സന്നിലിന്റെ മരണം ദൗർഭാഗ്യകരമാണെങ്കിലും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളെല്ലാം തികച്ചും രാഷ്ട്രീയ താൽപ്പര്യം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ടാണ് നടക്കുന്നത്. സന്നിലിന്റെ ആത്മഹത്യ ദിവസം യു.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകർ മേപ്പാടി പഞ്ചായത്തിൽ ഉപരോധം നടത്തിയിരുന്നു. അവിടത്തെ മെമ്പർ കോൺഗ്രസ്സ് നേതാവായ ബെന്നി പീറ്ററാണ്. അദ്ദേഹം ആ സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്തില്ല. കാരണം, തെറ്റായ കാര്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. നേരത്തെ ഇവിടെ മന്ത്രി വിശദീകരിച്ചതുപോലെ അദ്ദേഹത്തിന് കാശ് കൊടുത്തതായിരുന്നു. ബെന്നി പീറ്ററിന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഗ്രാമസഭായോഗം ചേർന്ന് 'ലൈഫ് പദ്ധതി'-യിൽ സന്നിലിനെ പതിനഞ്ചാമത്തെ ആളായി ഉൾപ്പെടുത്തി. നാല് ലക്ഷം രൂപ

അനുവദിച്ചു, എന്നാൽ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില വിഷയങ്ങളാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 2018-ൽ അദ്ദേഹത്തിന് ക്യാമ്പിൽ മാറി താമസിക്കേണ്ടി വന്നില്ല. തെറ്റായ രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. അവിടെ നടന്ന കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ വെളിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യങ്ങൾക്ക് പുറമേ കടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളുമുണ്ട്. സന്നിലിന്റെ കാര്യത്തിൽ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയും പൈസ കൊടുക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ സാങ്കേതിക വിഷയങ്ങളെ മറയാക്കി ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ഇത് സഭയുടെ മുൻപാകെ അറിയിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കാര്യമല്ലേ ഞാൻ പറയുന്നത്. കുത്തുമലയുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്ന് ഭൂമിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം മന്ത്രിസഭായോഗം ചേരാൻ തീരുമാനിച്ചു. മാതൃഭൂമി ഭൂമി എടുത്തുതരുന്നുണ്ട്. രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് ഒഴിവാക്കികൊടുത്തു. കളക്ടറും ഞങ്ങളും രണ്ടുതവണ യോഗം ചേർന്നു. അവരെല്ലാം കൂട്ടായി പറഞ്ഞു ഞങ്ങൾ ഒറ്റയ്ക്കൊറ്റയ്ക്ക് പത്തുലക്ഷം രൂപ വാങ്ങി പോകുന്നില്ല, ഞങ്ങൾക്ക് കൂട്ടായി സ്ഥലം വേണമെന്ന്. ഇവർ പങ്കെടുത്ത സമരത്തിൽ നാമമാത്രമായി നാലഞ്ച്

ആളുകളാണ് ആ പ്രദേശത്തുനിന്നും വന്നത്. അവർക്ക് എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അറിയാം, അവിടെ പോയി അന്വേഷിച്ചാൽ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. ഇവിടെ പറയുന്നതുപോലെയല്ല വിഷയം.

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം ആ മണ്ഡലത്തിലായതുകൊണ്ടാണ് പറഞ്ഞത്. അയ്യനാടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം നേരത്തെ പ്രമേയം കൊണ്ടുവരാൻ സമയമുണ്ടായിരുന്നു. അങ്ങ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല. മേപ്പാടി അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്; ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന്റെ അയ്യനാട് വിഷയം രണ്ടാഴ്ച മുൻപാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് ഇത് കൊണ്ടുവരാൻ സമയമുണ്ടായിരുന്നു. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവരുന്നതുവരെ കാത്തിരിക്കേണ്ട കാര്യമുണ്ടായിരുന്നില്ല. മേപ്പാടിയിലെ കാര്യം പോലെയല്ലേ?

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, 325 അക്കൗണ്ടുകളിലായി 8.15 കോടി രൂപയുടെ തിരിമറിയാണ് എറണാകുളം കളക്ടറേറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയത്. ഇപ്പോഴതിൽ കണ്ടുപിടിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് ഏകദേശം 16 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ്. 325 അക്കൗണ്ടുകളെന്ന് ഫെയിൽഡ് അക്കൗണ്ടിൽ പോയ പണമായ 8.15 കോടി രൂപയാണ്. ഈ പണം വന്നിരിക്കുന്നത് സി.പി.ഐ.(എം.) നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള അയ്യനാട് സർവ്വീസ് സഹകരണ

ബാങ്കിലാണ്. ബാങ്ക് ഡയറക്ടറുടെ ഭർത്താവ് എം. എം. അൻവറും ഈസ്റ്റ് ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി അംഗമായ നിധീഷും അയാളുടെ ഭാര്യ ഇവരുൾപ്പെടെയാണ് ഈ തട്ടിപ്പ് നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. ദേനാ ബാങ്കിൽ നിന്ന് നിധീഷ് തട്ടിപ്പ് നടത്തി, സഹകരണ ബാങ്കിൽനിന്ന് അക്കൗണ്ട് പോലുമില്ലാത്ത എം. എം. അൻവർ തട്ടിപ്പ് നടത്തി, ജില്ലാ ബാങ്കിൽനിന്ന് രണ്ടര ലക്ഷം രൂപ മഹേഷും തട്ടിപ്പ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ പറഞ്ഞപ്പോൾ അങ്ങ് ഇത്രയും അസഹിഷ്ണുത കാണിച്ചില്ലല്ലോ?

മി. സ്പീക്കർ: അത് അസഹിഷ്ണുതയല്ല. അതാണ് അങ്ങും ഉന്നയിച്ചത്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ബാങ്ക് തട്ടിപ്പ് പിന്നീടാണെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ഈ തട്ടിപ്പിനെ തുടർന്നാണ് അവിടത്തെ വി. എ. സിയാദ് ഡയറക്ടർ ഇന്നലെ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. ആത്മഹത്യാ കുരിപ്പിൽ എഴുതിവെച്ചിരിക്കുന്നത്, ഈ തട്ടിപ്പ് പുറത്തുകൊണ്ടുവരുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അദ്ദേഹത്തെ ശാസിച്ചതിന് .....(ബഹളം)..... കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലെ പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസത്തെക്കുറിച്ച് .....(മൈക്ക് ഓഫ്)

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിച്ചല്ലോ; ഇനി മിനിസ്റ്റർ പറയട്ടെ. അദ്ദേഹം പറയാനുള്ളത് പറഞ്ഞല്ലോ; ഇത് അന്വേഷിക്കണമെന്നല്ലേ

അങ്ങ് പറഞ്ഞത്?

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, അങ്ങ് അസ്വസ്ഥനാകരുത്. ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്ന അവിടെയുള്ള ഒരു കൗൺസിലർ നിഷ്വാദ് അടക്കം ഈ തട്ടിപ്പിൽ ഒന്നാം ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റിൽ കക്ഷി ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലും നടന്ന പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ ഫണ്ടിന്റെ വിതരണത്തെപ്പറ്റി സമഗ്രമായ ഔട്ട്സൈഡ് ഏജൻസിയെക്കൊണ്ട് അന്വേഷണം നടത്തി ഈ ബാങ്ക് പിരിച്ചുവിടണം.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ ഇല്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് പറയുന്നത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: സനിൽ എന്ന ഗ്രഹനാഥൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടിവന്നതും ദുരിത ബാധിതർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട ധനസഹായം ഇടനിലക്കാർ മുഖേന തൃക്കാക്കരയിലെ അയ്യനാട് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് വഴി ഭരണ കക്ഷി നോതാക്കൾ തട്ടിയെടുത്തതുകൾപ്പെടെയുള്ള സംഭവങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി നോട്ടീസ് നൽകി.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ,

സനലിന്റെ ആത്മഹത്യയാണ് ഏറ്റവും ദൗർഭാഗ്യകരമായ ഒരു സംഭവം. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളാണ് ഞാൻ നേരത്തേ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, എം.എൽ.എ. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യത്തിൽ, പ്രളയ ദുരന്തത്തിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് പതിനായിരം രൂപ അടിയന്തര ധനസഹായം നൽകുന്നത് ഇതിനായി രൂപം കൊടുത്തിട്ടുള്ള പ്രത്യേക ആപ്പ് വഴി തയ്യാറാക്കുന്ന ലിസ്റ്റ് അനുസരിച്ചാണ്. സനൽ പ്രസ്തുത ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നില്ല എന്നൊരു കുറവ് അതിലുണ്ടായിരുന്നു. അത് ചിലപ്പോൾ പിശക് സംഭവിച്ചതാകാം. ടിയാൻ പ്രസ്തുത ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതായി കാണുന്നില്ല. സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ വന്ന പിശകുകാരണം ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടാതെ പോയതാണെന്നാണ് അതിനുള്ള കാരണം തിരക്കിയപ്പോൾ മനസ്സിലാകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇത് പ്രത്യേകമായി പരിഗണിച്ച് പ്രസ്തുത സഹായം നൽകുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടാതെ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചപ്രകാരം, അവിടെ റിജക്ട് ചെയ്തപോയ ഫണ്ട് പുതുതായി മറ്റൊരു അക്കൗണ്ടെടുത്ത്, നിലവിലുള്ള അക്കൗണ്ട് സാധാരണ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് മാറ്റിക്കൊണ്ട്, വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി പ്രസ്തുത അക്കൗണ്ടിലേക്ക് തുക ക്രെഡിറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സനലിന്റെ



കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കവളപ്പാറയിലെ ദുരിതബാധിതരുടെ കാര്യമാണ് അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. അവർക്ക് സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിനും വീടുവയ്ക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി 27 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നടപടി പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. ഇത് അവിടെയുള്ള മുഴുവൻ ആളുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. തൃക്കാക്കര അയ്യനാട് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന്റെയും ഫെഡറൽ ബാങ്കിലുള്ള പൂൾ അക്കൗണ്ടിലേക്കും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽനിന്നും കൈമാറ്റം ചെയ്തിട്ടുള്ള 10,54,000/- രൂപയിൽനിന്നും അയ്യനാട് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ ശ്രീ. അൻവറിന്റെയും എല്ലാ ആളുകളുടെയും പേരിൽ..... ഞാൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുതന്നെയാണ് പ്രതിപക്ഷവും ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പേരുകൾ. CMDRF ഫണ്ട് തിരിമറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവരുടെ പേരിൽ തൃക്കാക്കര പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. അവർ പാർട്ടിക്കാരാണ് അല്ലെങ്കിൽ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ടവരാണ് എന്നൊക്കെയാണ് ആക്ഷേപമെങ്കിൽ, പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ടവരാണ് ഇത്തരം കുറ്റങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതെങ്കിൽ രണ്ട് ശിക്ഷയാണ്. ഒന്ന് പാർട്ടി ശിക്ഷിക്കും. മറ്റൊന്ന്

കോടതിയിൽ നിയമപരമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടു പോകും.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇത് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ 2000 വീടുകൾ പൂർണ്ണമായി തകർന്നതും 25000-ത്തിലധികം വീടുകൾ ഭാഗികമായി നശിച്ചതുമായ സ്ഥലമാണ്. എല്ലാ ദിവസവും നൂറുകണക്കിന് ആളുകളാണ് കളക്ടറേറ്റിലും വില്ലേജ് ഓഫീസിലും താലൂക്കാഫീസിലും എന്റെ ഓഫീസിലും കയറിയിറങ്ങുന്നത്. ഇതിലെ ഒന്നാം പ്രതിയായിട്ടുള്ളയാൾ ഈ സെക്ഷനിൽ ക്ലർക്കായി വന്നപ്പോൾ ധാരാളം ആളുകൾ എന്റെയടുത്ത് വന്ന് പരാതി പറഞ്ഞു. അയാൾ വളരെ മോശമായി പെരുമാറുന്നു, ഇറങ്ങിപ്പോകാൻ പറയുന്നു, ഉച്ചവരെ കാത്തുനിർത്തുന്നു, എന്നിട്ട് അടുത്ത മാസം വരാൻ പറയുന്നു ഇങ്ങനെ ധാരാളം പരാതികൾ. എന്റെ ഓഫീസിൽനിന്നും എല്ലാ ദിവസവും ഇരുപതോ ഇരുപത്തഞ്ചോ പ്രാവശ്യം ഈ സെക്ഷനിലേക്ക് വിളിക്കും. വളരെ നന്നായി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിരുന്ന ഒരു സെക്ഷനായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോഴത്തെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റേത് വളരെ മോശമായ പ്രതികരണമായിരുന്നു. ഞാൻ എറണാകുളം ജില്ലാ കളക്ടറെ വിളിച്ച് ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ആ സ്ഥാനത്ത് ഇരിക്കാൻ പറ്റിയ ആളല്ലെന്നും അവിടെനിന്നും അദ്ദേഹത്തെ മാറ്റണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ, ഉടനെ നടപടി സ്വീകരിക്കാമെന്നും

നേരത്തെ ഉണ്ടായിരുന്ന ആളെ തിരിച്ചയയ്ക്കാമെന്നും കളക്ടർ പറഞ്ഞിരുന്നു. ഞാൻ ഇതുവരെയും ഇങ്ങനെയൊരു കാര്യം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല, ആളുകളുടെ പരാതികൊണ്ടാണ് പറഞ്ഞത്. പിന്നീട് കളക്ടർ അദ്ദേഹത്തെ മാറ്റാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ ഭരണാനുകൂല സംഘടനകളും ലോക്കൽ സി.പി.ഐ.(എം.) നേതാക്കന്മാരും സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി കളക്ടറെക്കൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തെ മാറ്റാൻ സമ്മതിപ്പിച്ചില്ല എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ആ ആൾ അവിടെയിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഇത് രാഷ്ട്രീയമായി പറയുന്നതല്ല. ഇയാൾ മോശമായി പെരുമാറിയതിന് ആളുകൾ വന്ന് കരയുകയാണ്. ഞാൻ മൂന്ന് പ്രാവശ്യം കളക്ടറെ വിളിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. ആ ആളാണ് ഒന്നാം പ്രതിയായി, ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്ന കണക്കുകളല്ല, ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ, ഇതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ പണം വേറെ അക്കൗണ്ടുകളിലേക്ക് മാറ്റിയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കുറേയാളുകൾ കൂടി അദ്ദേഹത്തെ പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യുകയാണ്. അതിനെക്കുറിച്ചുകൂടി അന്വേഷണം നടത്തുമോ?

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രതിസ്ഥാനത്തു നിൽക്കുന്ന

മട്ടിൽ വിശദീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അവിടെയുണ്ടായിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക തിരിമറിയിൽ ഉത്തരവാദിയായവരുടെ പേരിൽ ഗവൺമെന്റ് കേസെടുക്കുകയും അവർക്ക്

പാർട്ടിയുമായി ചില ബന്ധങ്ങളുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവരെ പാർട്ടിയിൽനിന്നും പുറത്താക്കുകയും ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു. ഏത് പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ടതെന്നുള്ളതല്ല പ്രശ്നം. രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പത്ത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിൽ ആരെങ്കിലും തിരിമറി നടത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവരെ കൽത്തൂറുകിലടച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് ഞങ്ങളുടെ നയം. ഇപ്പോൾ അതിലെന്താണ് സംശയം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ദുരിതാശ്വാസ ഫണ്ടിന്റെ വിതരണത്തിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുന്ന ആളുകൾ വല്ലാത്ത കഷ്ടപ്പാടും ദുരിതവും സഹിച്ച് മറ്റുള്ളവരുടെ വീടുകളിൽ ഔദാര്യത്തിന്റെ പുറത്ത് രണ്ടു കൊല്ലമായി താമസിക്കുന്നവരാണ്. പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ വിതരണം ഈ പാർട്ടിക്കാരുടെ മാത്രം അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന വല്ല സോഫ്റ്റ്‌വെയറും കണ്ടുപിടിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ തന്നെയാണ് ബഹുമാന്യനായ എസ്. ശർമ്മ, എം.എൽ.എ.-യും ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. രണ്ട് ശിക്ഷ തന്നെയാണ് ഇപ്പോൾ ലഭിച്ചത്. നിയമപരമായി സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ ഒരു വശത്തും രാഷ്ട്രീയമായി,

രാഷ്ട്രീയപാർട്ടിയിൽപ്പെട്ടവരാണെങ്കിൽ അവർ സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികൾ അവരും സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടു പോകുന്ന സ്ഥിതിയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ പ്രളയത്തിൽ മരണപ്പെട്ടവരുടെ ആശ്രിതരുടെ കാര്യത്തിൽ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, പല സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാൽ ഇപ്പോഴും പണം കയ്യിൽ കിട്ടിയിട്ടില്ലാത്തവരുടെന്ന വസ്തുത അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് പറയുന്നത്. പക്ഷേ ഇത് മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും ലഭിച്ചില്ലെന്ന രീതിയിൽ അടച്ചാക്ഷേപിക്കുന്ന സമീപനം ശരിയല്ല എന്നതാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. 2019-ലെ പ്രളയത്തിൽ മരണപ്പെട്ടവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയുടെ മാനദണ്ഡപ്രകാരം 4 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അപ്രകാരം മരണപ്പെട്ട 163 പേരിൽ ഒരാളിന് ഒഴികെ മറ്റെല്ലാവരുടെയും ആശ്രിതർക്ക് 2019-ൽതന്നെ പണം കൈമാറിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രളയത്തിൽ പൂർണ്ണമായും തകർന്ന വീടുകൾ പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 4 ലക്ഷം രൂപയും ഭാഗികമായി തകർന്ന വീടുകൾക്ക് നാശനഷ്ടത്തിന്റെ തോതനുസരിച്ച് 15 ശതമാനം മുതൽ 75 ശതമാനം വരെയുള്ള കാറ്റഗറി തിരിച്ചുള്ള സഹായധനം നൽകുന്നുണ്ട്.

വാസയോഗ്യമല്ലായെന്ന് കണ്ടെത്തിയ പ്രദേശങ്ങളിലെ വീടുകളിലുള്ളവർക്ക് സുരക്ഷിതമായ സ്ഥലങ്ങളിലേക്ക് മാറി താമസിക്കാൻ ഭൂമി വാങ്ങുന്നതിന് 6 ലക്ഷം രൂപ വരെയും വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 4 ലക്ഷം രൂപ വരെയും സഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2019-ലെ പ്രളയത്തിൽ പൂർണ്ണമായി തകർന്ന വീടുകളുടെ എണ്ണം 3880-ഉം ഭാഗികമായി തകർന്ന വീടുകളുടെ എണ്ണം 59455-ഉം ആണ്. അതിൽ പൂർണ്ണമായും തകർന്ന 2250 വീടുകൾക്ക് ഒന്നാം ഗഡു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 95100 സ്ഥലങ്ങളിലും 101900 മലയോര പ്രദേശങ്ങളിലുമാണ്. ഭാഗികമായി തകർന്ന 48762 വീടുകൾക്ക് മുഴുവൻ സഹായവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 10,000/- രൂപ മുതൽ 2,50,000/- രൂപ വരെയാണ് ഇത്തരം ആളുകൾക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ബാക്കി 12323 വീടുകൾക്ക് തുക അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു. 12000-ത്തോളം വീടുകളുടേത് പുരോഗമിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. അതുപോലെ മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ടകാര്യം ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതാണ്. സാമ്പത്തികമായുണ്ടായ ക്രമക്കേട് സംബന്ധിച്ച വിഷയം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിന് ധനകാര്യ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം ചേരുകയും ബാങ്കുകൾ പ്രളയ

ദൂരിതാശ്വാസം ജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയും ഇക്കാര്യം ബാങ്ക് അധികാരികളെ അറിയിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ചെറിയ സമ്പാദ്യ അക്കൗണ്ടുകളുള്ളവർക്കും റിസർവ് ബാങ്ക് നിർദ്ദേശങ്ങൾ അനുസരിച്ച് ഒരു സമയത്ത് 50,000 രൂപയിൽ കൂടുതൽ സൂക്ഷിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ ക്രമീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ചട്ട ഭേദഗതിയാണ് ഇതിൽ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2018-ലേയും 2019-ലേയും ദൂരിതാശ്വാസ വിതരണത്തിൽ ജില്ലാ കളക്ടർമാർ കൂടുതൽ ജാഗ്രത കാണിക്കണമെന്നും തുക അനുവദിച്ചിട്ടും സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാൽ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് ക്രെഡിറ്റ് ആകാത്തതും അല്ലാതെ റിജക്ട് ആകുന്നതുമായ കേസുകളിൽ ബാങ്ക് അധികൃതരുമായി വേണ്ട ഇടപെടലുകൾ നടത്തി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് തുക ലഭിച്ചുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കാൻ ആവശ്യമായ, ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബാങ്കിൽ നടന്നിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക തിരിമറിയെത്തുടർന്നുള്ള അറിവിനെ സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി പരിശോധിക്കാനും എവിടെയെല്ലാം വീഴ്ചകൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്താനുമുള്ള നിർദ്ദേശവും

ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ സ്ഥിതിയിൽ പൊതുവായി സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സ്വീകരിക്കാവുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. വിവിധ സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാലും കിട്ടാതെ പോകുന്നയാളുകൾക്കുടിലി ലഭ്യമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ വിഷയം സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ലെന്ന് അറിയിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ അപകടം പറ്റി ചോര വാർന്ന് കിടക്കുന്നയാളുകളുടെ പോക്കറ്റിലുള്ള പണവും അടിച്ചു അവരുടെ കഴുത്തിലും കാതിലുമുള്ള ആഭരണങ്ങൾ എടുത്തു മാറ്റുന്ന നരായണന്മാരെപ്പറ്റി നമ്മൾ പത്രത്തിൽ വായിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരെപ്പോലും നാണിപ്പിക്കുന്ന നിലപാടാണ് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ നേതാക്കന്മാർ എറണാകുളത്ത് ചെയ്തതെന്നുള്ളത് ഒരു സത്യമാണ്. ഏതായാലും പ്രളയ



ദുരിതാശ്വാസത്തിനെപ്പറ്റി സി.പി.ഐ.(എം.)-ലെ തട്ടിപ്പ് വന്നപ്പോഴെങ്കിലും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് മറുപടി പറയാൻ ഒരവസരം കൊടുത്ത ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നമോവാകും. ആദ്യമായാണ് പ്രളയത്തെപ്പറ്റി റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ ഒരു പ്രസ്താവന നടത്തുന്നത്. 2018-ലെയും 2019-ലെയും പ്രളയം കേരളത്തിന്റെ അസ്തിവാരം തോണ്ടിയ രണ്ട് ദുരന്തങ്ങളായിരുന്നു. ഈ ദുരന്തങ്ങൾ എങ്ങനെയുണ്ടായി എന്നുള്ളത് നമ്മൾ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. എല്ലാ ഡാമുകളും മുന്നറിയിപ്പില്ലാതെ തുറന്നുവിട്ട് കേരള ജനതയെ പ്രളയത്തിൽ മുക്കിക്കൊന്ന ദാരുണമായ സംഭവം നമ്മുടെ കേരളത്തിന്റെ ജനജീവിതത്തെ മാത്രമല്ല, കേരളത്തെതന്നെ വൻതോതിലുള്ള പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയത് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. അതിനേക്കാൾ വലിയ പാതകമാണ് ഇപ്പോൾ പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. മനഃസാക്ഷിയുള്ള ഏതെങ്കിലുമൊരു പാർട്ടിക്കോ പാർട്ടി പ്രവർത്തകനോ ഇതുപോലൊരു കടുംകൈ ചെയ്യാനുള്ള മനസ്സുണ്ടാകുമോ? പ്രളയത്തിൽ സർവ്വസ്വവും നഷ്ടപ്പെടുപോയ ആളുകൾക്ക് നൽകേണ്ടതാണ് പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എ. സി. മൊയ്തീൻ ഇവിടെയുണ്ട്. പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസത്തിന് അദ്ദേഹം പണം പിരിക്കാൻ ചെന്നപ്പോൾ

ചിറ്റാറ്റുകരയിലെ സൽമാൻ എന്ന മൂന്നാം ക്ലാസുകാരനും ഹയാസ് എന്ന എട്ടാം ക്ലാസുകാരനും തങ്ങളുടെ കുടക്കു പൊട്ടിച്ച് 5,506/- രൂപ മന്ത്രിക്ക് നൽകി. ലോകകപ്പ് മത്സരങ്ങൾ നടന്നപ്പോൾ, മെസ്സിയോടുള്ള ആരാധന മൂത്ത് ലോകകപ്പ് മാതൃകയിലുള്ള കുടക്കു വാങ്ങി സ്വരൂപിച്ചു പണമാണ് ആ കുട്ടികൾ പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസത്തിന് നൽകിയത്. എത്രയോ നിഷ്കളങ്കരായ കുട്ടികൾ സ്വരൂപിച്ചുവെച്ച പണം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് കൊടുത്തു. എത്രയോ പാവപ്പെട്ടയാളുകൾ സഹായം നൽകി. കെട്ടുതാലി പോലുമെടുത്ത് പണം കൊടുത്ത എത്രയോ ആളുകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസം കൊടുക്കുന്നത് ചിലയാളുകൾ ചാകരയാക്കി മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. എറണാകുളത്ത് മാത്രമല്ല, പല ജില്ലകളിലും ഇതുണ്ടാകുന്നുവെന്നുള്ള പരാതികൾ ഓരോ ദിവസം കഴിയുന്നോടും ഉയർന്നുവരികയാണ്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽനിന്നും കഴിഞ്ഞ ദിവസം പരാതികൾ ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുന്നു. വാർത്താ മാധ്യമങ്ങളിൽ വാർത്തകൾ പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നു. പല ജില്ലകളിലും പ്രളയത്തിൽ സർവ്വസ്വവും നഷ്ടപ്പെട്ട പലർക്കും ആനുകൂല്യങ്ങൾ കിട്ടുന്നില്ല. വാർത്ത ഞാൻ വായിക്കാം, 'പ്രളയസഹായം കിട്ടാതെ അരലക്ഷം പേർ. ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേക്ക് പണം

കൈമാറുന്നതിന് സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾ'. ഓരോ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ആളുകൾക്ക് പണം കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയാണ്. സർക്കാർ കണക്കുപ്രകാരം അടിയന്തര സഹായമായി അനുവദിച്ച 10,000/- രൂപ 38000 പേരുടെ അക്കൗണ്ടിൽനിന്നും മടങ്ങി. വീടുകൾക്കുണ്ടായ നാശനഷ്ടത്തിന് 49900 പേർക്ക് അനുവദിച്ച തുക 11000 പേരുടെ അക്കൗണ്ടിൽനിന്നും മടങ്ങി. കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ പ്രളയസഹായം വിതരണം ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടു. ഇത് പാർട്ടിക്കാർക്ക് വീതംവെച്ച് കൊടുക്കാനുള്ളതല്ല, ഗുണഭോക്താക്കളെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ പാർട്ടിയുടെ ഇടപെടൽ പലയിടത്തും ഉണ്ടായെന്നുള്ള വ്യാപകമായ പരാതിയുണ്ട്. ഞങ്ങൾ അതുകൊണ്ടാണ് പറഞ്ഞത് ഒരു ട്രൈബ്യൂണലിനെ വയ്ക്കണം. ഒരു ക്യാസി ജുഡീഷ്യൽ ബോഡിയുണ്ടാകണം. അർഹതപ്പെട്ടവർക്കെല്ലാം ധനസഹായം ലഭിക്കണം. ഞങ്ങളുടെ ആ നിർദ്ദേശങ്ങളെല്ലാം നിങ്ങൾ തള്ളിക്കളഞ്ഞു. പ്രത്യേക അക്കൗണ്ടുണ്ടാകണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു. പ്രത്യേക അക്കൗണ്ടുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഈ അക്കൗണ്ടുകളിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച ഈ നിർദ്ദേശങ്ങളെല്ലാം നിങ്ങൾ തള്ളിക്കളയുകയാണുണ്ടായത്. തുടക്കംമുതൽ തന്നെ ദുരിതാശ്വാസ

ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിൽ കള്ളക്കളിയുണ്ടായിരുന്നു. പ്രാദേശിക സി.പി.ഐ.  
(എം) നേതാക്കളുടെ ഇടപെടലുണ്ടാകുന്നുവെന്നുള്ള ധാരാളം പരാതികൾ  
ഉയർന്നുവന്നു. പരാതികൾ പറഞ്ഞിട്ടും കാര്യമില്ലെന്ന നിലയിലായിരുന്നു  
കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോയത്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവെന്ന നിലയിൽ 2018  
ഡിസംബറിൽ ഞാൻ ആറ് ജില്ലകളിൽ പര്യടനം നടത്തി പരാതികൾ  
സ്വീകരിച്ചു. എനിക്ക് 15000 പരാതികൾ ലഭിച്ചു. 4000-ത്തോളം പരാതികൾ,  
സമാശ്വാസമായി ആദ്യഗഡുവായി ലഭിക്കേണ്ട 10,000/- രൂപ  
കിട്ടിയില്ലെന്നുള്ളതായിരുന്നു. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ  
സമീപിച്ചപ്പോൾ എന്റെ പരാതികൾ കളക്ടർമാർ പരിശോധിക്കണമെന്ന്  
ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. കളക്ടർമാർ പരിശോധിച്ചിട്ടും  
ഈ 15000 പരാതികൾ ഇപ്പോഴും തീർപ്പാകാതെ കിടക്കുകയാണ്.  
എറണാകുളം കളക്ടറേറ്റിൽ ചാക്കുകെട്ടിലാണ് ആൾക്കാരുടെ പരാതികൾ  
കെട്ടിയിട്ടിരുന്നതെന്ന പരാതിയുണ്ടായിരുന്നു. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ  
അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച കാര്യമാണ്. പല ആളുകൾക്കും  
ഇതുവരെ സഹായം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് കിട്ടിയിട്ടില്ല.  
എറണാകുളം കാക്കനാട് കളക്ടറേറ്റിനെപ്പറ്റിയാണ് ഇവിടെ പ്രശ്നം.

ദുരിതാശ്വാസനിധി വെട്ടിച്ചത് ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമല്ല. സമാന നിലയിലുള്ള നിരവധി സംഭവങ്ങൾ എറണാകുളം കളക്ടറേറ്റിൽ നടന്നിട്ടുണ്ട്. സി.പി.ഐ. (എം) യൂണിയനിൽപ്പെട്ട വിഷ്ണുപ്രസാദ്, മഹേഷ് എന്നീ രണ്ട് ക്ലർക്കുമാരും തൃക്കാക്കര ഈസ്റ്റ് സി.പി.ഐ.(എം) ലോക്കൽ കമ്മിറ്റിയംഗമായ നിതിൻ, എം.എം. അൻവർ, അവരുടെ ഭാര്യമാരായ നീതു, കൗലത്ത് എന്നിവരും ഗുഡ്ലോലോചനയിലൂടെ ലക്ഷങ്ങൾ അടിച്ചുമാറ്റി എന്നുള്ളതാണ് വൻതട്ടിപ്പ്. ഈ തട്ടിപ്പ് ഉണ്ടായതിനെ എന്തുകൊണ്ട് ഗൗരവമായി എടുക്കുന്നില്ല. കളക്ടർ 06-02-2020-ന് അന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവിട്ടു. 25-02-2020-ൽ മാത്രമാണ് പോലീസ് കേസെടുത്തത്. എന്തിനാണ് ഇത്രയും ഡിലേ. ആരുടെ ഇടപെടലാണ് ഇതിലുണ്ടായത്. ദുരിതാശ്വാസ നിധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കളക്ടറേറ്റിലെ പരാതി പരിഹാര സെൽ നിയന്ത്രിച്ച ആളുകളെപ്പറ്റി വ്യാപകമായ പരാതിയുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. എന്തുകൊണ്ട് നടപടി സ്വീകരിച്ചില്ല. മനഃപൂർവ്വം തട്ടിപ്പ് നടത്തുകയെന്നുള്ള ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയാണ് തെറ്റായ ഇത്തരം അക്കൗണ്ട് നമ്പർ നൽകിയത്. അവിടെയാണ് പ്രശ്നം. വെട്ടിപ്പ് നടത്തണമെന്ന മനഃപൂർവ്വമായ ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയായിരുന്നു തെറ്റായ അക്കൗണ്ട് നമ്പർ നൽകിയത്.

ദൂരിതാശ്വാസത്തിനായി ട്രഷറിയിൽനിന്നും നൽകിയിരുന്ന പണമെല്ലാം അക്കൗണ്ട് നമ്പർ തെറ്റായതുകൊണ്ട് മടങ്ങിവന്നു. ഈ പരാതി പരിഹാര സെല്ലിലെ ജീവനക്കാരായ വിഷ്ണുപ്രസാദും മഹേഷും വളരെ ബോധപൂർവ്വമായി അക്കൗണ്ട് നമ്പർ മാറ്റി മറ്റുള്ള അക്കൗണ്ടുകളിലേക്ക് പണം മാറ്റുകയാണുണ്ടായത്. ഇവിടെ ഒരു ബാങ്കിനെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ ആ ബാങ്കിനെപ്പറ്റി ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ. അയ്യനാട് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിനെപ്പറ്റിയാണ് പരാതി. ദശാബ്ദങ്ങളായി സി.പി.ഐ.(എം) ഭരിക്കുന്ന ബാങ്കാണ്. സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെയുണ്ടല്ലോ ഇത്രയും വലിയ കുടുകോണമുണ്ടായിട്ട് എന്തുനടപടി ഈ ബാങ്കിനെതിരായി സ്വീകരിച്ചു? മറ്റേതെങ്കിലുമൊരു ബാങ്കാണെങ്കിൽ 65 പ്രകാരമുള്ള എൻക്വയറി വച്ച് ആ ബാങ്കിനെ പിരിച്ചുവിട്ട് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ നിയമിക്കുന്ന നടപടിയല്ലേ സഹകരണ വകുപ്പ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അയ്യനാട് സഹകരണ ബാങ്കിൽ പ്രളയ ദൂരിതാശ്വാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലക്ഷങ്ങളുടെ തിരിമറി നടത്തിയിട്ട് അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാടല്ലേ സഹകരണ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചത്. ഇതുവരെ നടപടിയുണ്ടായില്ലല്ലോ.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, അയ്യനാട് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന് ഫെഡറൽ ബാങ്കിന്റെ തൃക്കാക്കര ശാഖയിൽ ഒരു എസ്.ബി. അക്കൗണ്ടുണ്ട്. അയ്യനാട് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന് സ്വന്തമായി ഐ.എഫ്.സി. കോഡ് ഇല്ലാത്തതിനാൽ അയ്യനാട് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന് ഫെഡറൽ ബാങ്കിലുള്ള '10340100011624' എന്ന എസ്.ബി. അക്കൗണ്ടിലൂടെയാണ് ഇടപാടുകാരായ ആളുകൾക്ക് ആർ.ടി.ജി.എസ്./ എൻ.ഇ.എഫ്.ടി. സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിവരുന്നത്. തന്റെ സൂഹൃത്തിന് ആർ.ടി.ജി.എസ്. വഴി തുക ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്യുന്നതിന് ഫെഡറൽ ബാങ്കിലുള്ള അക്കൗണ്ടിന്റെ വിവരങ്ങൾ ബാങ്കിലെ ശ്രീമതി കൗലത്ത് അൻവർ എന്ന ഭരണസമിതി അംഗത്തിന്റെ ഭർത്താവും ബാങ്കിന്റെ കളക്ഷൻ ഏജന്റുമായ ശ്രീ. അൻവർ എം. എം. 2019 നവംബർ 27-ാം തീയതി ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഈ ആവശ്യത്തിലേക്ക് ബാങ്ക് ഫെഡറൽ ബാങ്കിലെ അക്കൗണ്ട് വിവരങ്ങൾ അൻവറിന് കൈമാറി. തൊട്ടടുത്ത ദിവസം 2.5 ലക്ഷം രൂപ വീതം 5 ലക്ഷം രൂപ 28-11-2019-ന് ബാങ്കിന്റെ പാസ്ബുക്കിൽ വരവുവച്ച് കിട്ടുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് ശ്രീമതി കൗലത്തിന്റെയും ശ്രീ. അൻവറിന്റെയും പേരിൽ അയ്യനാട്

ബാങ്കിലെ ജോയിന്റ് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് ടി തുക ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്ത് നൽകുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഈ തുക എവിടെനിന്നും വന്നുവെന്ന് ബാങ്ക് അന്വേഷിച്ചിരുന്നില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാൻ അതിന്റെ ഡീറ്റെയ്ൽസല്ല ചോദിച്ചത്.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, എന്തുചെയ്യുവെന്നുള്ള അങ്ങയുടെ ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയാണ്. ദയവുചെയ്ത് ഒരു മിനിറ്റുകൂടി കേൾക്കൂ.

ശ്രീ. അൻവർ കാക്കനാട് ബ്രാഞ്ചിലെ അക്കൗണ്ടിൽനിന്നും 2 ലക്ഷം രൂപ പിൻവലിച്ച അന്നതന്നെ ശ്രീ. മഹേഷ് എന്നയാളുടെയും അയാളുടെ ഭാര്യയുടെയും പേരിലുള്ള എച്ച്.ഡി.എഫ്.സി. ബാങ്കിന്റെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് 49,999/- രൂപ വീതം മൊത്തം 99,998/- രൂപ ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്യുകയും 2 ലക്ഷം രൂപ നേരിട്ട് പിൻവലിക്കുകയും ചെയ്തു. 2020 ജനുവരി മാസത്തിൽ അൻവർ പലതവണ ബാങ്കിലെത്തി തനിക്കുവേണ്ടി സുഹൃത്ത് വീണ്ടും പണം അയച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ആയത് എത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് ആരായുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ബാങ്ക് അധികൃതർ ഫെഡറൽ ബാങ്കിന്റെ പാസ്ബുക്കിൽ ക്രെഡിറ്റിൽ വന്ന തുക രേഖപ്പെടുത്തി വാങ്ങിയപ്പോൾ 1,79,000/-, 2,50,000/-, 1,25,000/-



ഇങ്ങനെയുള്ള തുകകൾ അക്കൗണ്ടിൽ വന്നതായി കണ്ടു. ഈ തുക കൃത്യമായി ആരുടേതാണെന്ന് ഫെഡറൽ ബാങ്കിൽനിന്നും മനസ്സിലാക്കാൻ ബാങ്കിന് കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് തുക അൻവറിന് നൽകിയിരുന്നില്ല. എൻ.ഇ.എഫ്.ടി. വഴി ട്രാൻസ്ഫറായതിനാൽ കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ ഉടനെ ലഭ്യമാകുമായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ ഈ തുകകളെല്ലാം റിസർവ് ബാങ്ക് ഡയറക്ടർ എന്ന പേരിൽ ട്രഷറിയിൽ നിന്നാണ് ട്രാൻസ്ഫർ വന്നിരുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ട്രഷറിയിൽ അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ യു.ടി.ആർ. നമ്പർ വഴി ട്രാൻസ്ഫർ വന്ന തുകയുടെ വിവരങ്ങൾ കളക്ടറേറ്റിലെ ക്ലെയിം സെറ്റിൽമെന്റാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയും അൻവറിന് അർഹതപ്പെട്ടതല്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയ ബാങ്ക് അധികൃതർ കളക്ടറേറ്റിൽ അന്വേഷിക്കുകയും കളക്ടറെ കാണുകയും ശ്രീ. അൻവർ കൈപ്പറ്റിയതുൾപ്പെടെയുള്ള 10,56,000/- രൂപ കളക്ടറുടെ അക്കൗണ്ടിൽ തിരിച്ചടപ്പിക്കുകയും ഇതുസംബന്ധിച്ച് വകുപ്പുതല അന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവിടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അങ്ങേയ്ക്ക് ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടെങ്കിൽ ആ ബാങ്ക് പിരിച്ചുവിടാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. എന്തുകൊണ്ട് സ്വീകരിച്ചില്ല. അങ്ങ് അതിനെ പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഈ അക്കൗണ്ടിൽ ട്രഷറിയിൽ നിന്നുള്ള പണമാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഇത് കൊടുക്കാൻ പാടില്ലെന്നുള്ള നിലപാട് ബാങ്കിലെ സെക്രട്ടറി സ്വീകരിച്ചപ്പോൾ, ബാങ്കിലെ ഒന്നരണ്ട് ഡയറക്ടർ ബോർഡ് അംഗങ്ങളും ബാങ്ക് പ്രസിഡന്റും (ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറി കൂടിയാണ് ബാങ്ക് പ്രസിഡന്റ്) പുറത്തുനിന്നുള്ള നേതാക്കന്മാരുംകൂടി സെക്രട്ടറിയിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയാണ് ഈ പണം പിൻവലിപ്പിച്ചത്. അതിനുശേഷം ഇത് അപകടകരമാണെന്ന് തോന്നിക്കഴിഞ്ഞപ്പോൾ സെക്രട്ടറിയാണ് നേരിട്ട് കളക്ടറേറ്റിൽ അറിയിച്ചത്. ബാങ്കിന്റെ പ്രസിഡന്റ് അടക്കമുള്ള ഡയറക്ടർ ബോർഡ് അംഗങ്ങൾ ഇതിന് മുഴുവൻ കൂട്ടുനിൽക്കുകയായിരുന്നുവെന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങേയ്ക്കറിയാമോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, എന്നിട്ടും അവരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും രസകരമായ കാര്യം. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തിലുള്ള ഏതെങ്കിലും ബാങ്കായിരുന്നെങ്കിൽ ചെറിയൊരു കാര്യത്തിന് 65 എൻക്വയറി പ്രകാരം ബാങ്ക് ഭരണ സമിതി പിരിച്ചുവിടുന്ന മന്ത്രി അവരെ എന്തുകൊണ്ട് പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യും? തുടക്കം മുതൽതന്നെ സാധനങ്ങൾ വാങ്ങുന്ന കാര്യത്തിലും വൗച്ചറിന്റെ കാര്യത്തിലും ക്യാമ്പുകളിൽ സാധനം കൊടുക്കുന്ന

കാര്യത്തിലുമെല്ലാം ഗുരുതരമായ അഴിമതി, വെട്ടിപ്പ് എറണാകുളം കളക്ടറേറ്റിൽ നടന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് വ്യാപകമായി നടന്ന ചർച്ചയാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വളരെ തെറ്റായ പ്രസ്താവനയാണ് നടത്തിയത്. ഒന്ന്, അൻവറിന് സെക്രട്ടറി പണം കൊടുക്കാതിരിക്കുകയായിരുന്നു. ട്രഷറിയിൽനിന്നും ഫെഡറൽ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ വന്ന പണം അൻവറിന് കൊടുക്കണമെന്ന് ആരാണ് പറഞ്ഞത്? യു.ടി. അക്കൗണ്ടിൽ നിന്നും വന്നവെന്ന്തന്നെയാണ് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ? അൻവറിന് അവിടെ അക്കൗണ്ടുമില്ല. രണ്ട്, കളമശ്ശേരി ഏരിയ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറി സക്കീർ ഹുസൈൻ ആരാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കറിയാം. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് അയാളെ ജയിലിൽ അടച്ചതാണ്. സക്കീർ ഹുസൈനും ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറിയായ ബാങ്ക് പ്രസിഡന്റുംകൂടി സെക്രട്ടറിയെ നിർബന്ധിച്ച്, ബലം പ്രയോഗിച്ച്, ഭീഷണിപ്പെടുത്തി പണം കൊടുപ്പിച്ചു.

മി. സ്ലീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്....

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞതിനോട് ഞാൻ കൂട്ടിച്ചേർക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: സഭയിൽ ഇല്ലാത്ത, മറുപടി പറയാൻ കഴിയാത്ത ആളുകളെക്കുറിച്ച് ആരോപണം ഉന്നയിക്കരുതെന്ന് താങ്കൾ തന്നെയാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, സഭയിലെയല്ല, കേസിൽപ്പെട്ട ആളുകളെക്കുറിച്ചാണ് ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗത്തിനിടയിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സമയം അനുവദിച്ചത് ശരിയല്ല. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്, അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, അവിടത്തെ ഡയറക്ടർ ബോർഡ് അംഗമായ സിയാദിനെ ഇത് പുറത്തുപറയുമെന്ന് കരുതി ശാസിച്ചതിനാലാണ് ആത്മഹത്യാക്കുറിപ്പ് എഴുതിവെച്ച് ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്.

മി. സ്പീക്കർ: സഭയിൽ വന്ന് മറുപടി പറയാൻ കഴിയാത്തവരെക്കുറിച്ച് ആകാശത്തേയ്ക്ക് എറിയുന്നതുപോലെ സംസാരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. ടി. തോമസ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ശാസനാക്കുറിപ്പ് മുന്നിൽവെച്ച് ആത്മഹത്യ ചെയ്ത സിയാദിന്റെ മരണത്തെപ്പറ്റി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അന്വേഷിക്കുമോ?

ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നമാണ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. കളമശ്ശേരിയിലും എറണാകുളത്തും ഏത് കേസ് വന്നാലും ഉയർന്നുവരുന്ന പേരാണ് സക്കീർ ഹുസൈൻ. ആരാണ് സക്കീർ ഹുസൈൻ? സഭയിൽ ഇല്ലാത്ത ആളിനെക്കുറിച്ച് പറയരുതെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. മുൻമുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞത്. അല്ലാതെ തട്ടിപ്പ് കേസിലെ പ്രതികളെക്കുറിച്ച് പറയരുതെന്ന് ഒരിടത്തും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. തട്ടിപ്പുകൾക്ക് മുഴുവൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ആളിനെ വീണ്ടും തിരിച്ചെടുത്ത് പാർട്ടി സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ പിന്നിലെന്താണുള്ളത്? പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ ഫണ്ട് വെട്ടിക്കുന്നത് ആരാണെങ്കിലും അവർക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് ഇച്ഛാശക്തിയുണ്ടാകണം. അതുണ്ടാകാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ വ്യാപകമായുണ്ടാകുന്നത്. ഇവിടെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? പ്രളയത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ദുഃഖം അനുഭവിക്കുന്നവർ കുട്ടനാട്ടുകാരാണ്, പ്രത്യേകിച്ച് അപ്പർ കുട്ടനാട്ടുകാരാണ്. എല്ലാ പ്രളയത്തിന്റെയും ദുരന്തമനുഭവിച്ചവരാണ്. മൂന്ന് പ്രളയം കഴിഞ്ഞപ്പോഴും പാക്കേജ് ചർച്ച ചെയ്യുന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. കർഷകർക്കും മട വീണവർക്കും സഹായം ലഭിക്കുന്നില്ല. നെല്ലിന്റെ പണം

ലഭിക്കുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, പ്രളയസഹായമായ 10,000 രൂപ ലഭിക്കാത്ത പതിനായിക്കണക്കിനാളുകൾ അവിടെയുണ്ട്. ഏറ്റവും വലിയ ദുരന്തം നേരിട്ട കൂട്ടനാട്- അപ്പർ കൂട്ടനാട് പ്രദേശങ്ങൾ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് സഹായം ലഭിക്കാതിരിക്കുമ്പോഴാണ് പാർട്ടിക്കാർ ഈ ഫണ്ട് തട്ടിയെടുക്കുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഗൗരവതരമായ അന്വേഷണം നടത്തണം. പ്രതികൾ രക്ഷപ്പെടുമെന്ന സംശയം നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് അന്വേഷണത്തിൽ ആളുകൾക്ക് വിശ്വാസമില്ല. സമഗ്രമായ ഒരന്വേഷണം നടത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. അതിന് തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അടിയന്തരപ്രമേയ നടപടികൾ കേരള നിയമസഭ എല്ലാ കാലത്തും ചർച്ച ചെയ്യുന്നതാണ്. അത് എങ്ങനെ വേണമെന്നുള്ള ഒരു അവലോകനം നല്ലതാണ്....(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്ന ആൾക്ക് പ്രമേയം

അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ യുക്തി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് സഭയിൽ സംസാരിക്കാം. ഗവൺമെന്റിന് അതിന് മറുപടി പറയാം. അതിനോട് യോജിപ്പില്ലെങ്കിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് പ്രസംഗം നടത്തി വാക്കുട്ട് ചെയ്യാം. ഇതാണ് അതിന്റെ രീതി. പക്ഷെ പ്രമേയം ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കുന്നതുപോലുള്ള രീതി വളർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നത് ശരിയല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ചർച്ച ചെയ്യാലും ഇല്ലെങ്കിലും ചർച്ച ചെയ്യുന്ന രീതി കൊണ്ടുവരുന്നത് ശരിയല്ല. ചർച്ച ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ ചർച്ച ചെയ്യും. പ്രസംഗത്തിൽ പരസ്പരം വഴങ്ങുന്നത് നിർത്തണം.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ നിയമസഭയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രത്യേകമായ ചട്ടമുണ്ട്. അടിയന്തരപ്രമേയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 'പ്രമേയത്തിൽ വാദങ്ങളോ, അഭ്യൂഹങ്ങളോ, വ്യാജോക്തികളോ, ആരോപണങ്ങളോ, അപകീർത്തികരമായ പ്രസ്താവനകളോ ഉണ്ടായിരിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതും....' എന്നുള്ളത്, അടിയന്തരപ്രമേയം റൂൾ ചട്ടം 50-ൽ ഉൾപ്പെട്ടതാണ്. ചട്ടം 50-മായി ബന്ധപ്പെട്ട അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ വരാൻ

പാടില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ ഒരു പാർട്ടിക്കെതിരായി, പാർട്ടിയുടെ നേതാക്കൾക്കെതിരായി, അതും ഇവിടെയില്ലാത്ത ആൾക്കാർക്കെതിരായി നിയമസഭയിൽ കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ ആരാണ് മറുപടി പറയുന്നത്? ആർക്കാണ് മറുപടി പറയാൻ സാധിക്കുന്നത്? ഇന്നേവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്ത ഒരു സ്ഥിതിയാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സാധാരണ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്ന ആൾ കുറച്ചോ കൂടുതലോ സംസാരിക്കും. ഇവിടെ എന്താണ് നടന്നത്? ഒരാൾ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നു. കൂടെ മറ്റൊരാൾ സംസാരിക്കുന്നു. വേറെ ഒരാൾ സംസാരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ ഏതെങ്കിലും കാലത്ത് ഈ സഭയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്ന ശീലം എല്ലാവർക്കുമുള്ളതാണല്ലോ? അടിയന്തരപ്രമേയം ആരാനോ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്, അവതരിപ്പിക്കുന്ന ആൾ കുറച്ചോ കൂടുതലോ സംസാരിക്കുമായിരിക്കും. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ നിയന്ത്രിക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ ഒരു സഭയിൽ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്ന ആൾ നിൽക്കുമ്പോൾ തന്നെ ആ കക്ഷിയിലുള്ള വേറെ ഒരാൾ സംസാരിക്കുന്നു, അതുകഴിഞ്ഞ് വേറെ ഒരാൾ സംസാരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ



ഒരു കീഴ്വഴക്കം ഈ സഭയിലുണ്ടോ? അതൊക്കെയാണ് ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ... മൈക്ക് ഓഫ്...

മി. സ്പീക്കർ: ഇനി അതിനൊരു സംസാരം വേണ്ട. അടിയന്തര പ്രാധാന്യമുള്ള പ്രമേയമാണ് കൊണ്ടുവരേണ്ടതെന്ന് അങ്ങയോട് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. അങ്ങ് കൊന്തയിലടിച്ചതുപോലെ എല്ലാംകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ഈ കുഴപ്പങ്ങളെല്ലാമുണ്ടായത്. ഇനി അങ്ങ് വിശദീകരിക്കേണ്ട. ഡോ. എം. കെ. മുനീറിന് സംസാരിക്കാം. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വാക്കൗട്ട് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇവിടെ നടന്നിട്ടുള്ള മുഴുവൻ അടിയന്തരപ്രമേയവും എടുത്തുനോക്കിയാൽ....

മി. സ്പീക്കർ: പഴയതെല്ലാം അതുപോലെ തുടരാൻ കഴിയില്ല. പണ്ട് നമ്മൾ തെറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ തെറ്റ് ആവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ അവകാശങ്ങൾ പരമാവധി സംരക്ഷിക്കാനാണ് ശ്രമിക്കാറുള്ളത്. അതിൽ ഒരു ആക്ഷേപവും വരരുതെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് പരമാവധി അവസരങ്ങൾ നൽകുന്നത്. അതൊരു ദൗർബല്യമായി ദയവായി

കാണരുത്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, അത് മാത്രമേ ഞങ്ങൾ

ആവശ്യപ്പെടുന്നുള്ളൂ. ഇവിടെ തട്ടിപ്പുകൾ പുറത്ത് നടക്കുമ്പോൾ അവരെക്കുറിച്ച് പറയാൻ പാടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, അവർ നിയമസഭയിലുണ്ടാകണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, ഈ തട്ടിപ്പുകാരെ മുഴുവൻ നിയമസഭയിലെത്തിക്കണ്ടേ?

മി. സ്പീക്കർ: ഈ പറയുന്ന വ്യക്തികളെ സംബന്ധിച്ച് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ? എന്തെങ്കിലും വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണോ പറയുന്നത്?

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: അറസ്റ്റ് ചെയ്തല്ലോ?

മി. സ്പീക്കർ: എല്ലാം കൂട്ടിക്കഴിച്ച് പറയുകയാണ്. അങ്ങ് പറയാനുള്ളത് പറയൂ...

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: 'സെക്ഷൻ ക്ലർക്ക് അറസ്റ്റിൽ; സി.പി.ഐ.

(എം.) നേതാവ് ഒളിവിൽ'....

മി. സ്പീക്കർ: സെക്ഷൻ ക്ലർക്കിന്റെ കാര്യമല്ലല്ലോ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇത് പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്തയാണ്.

അങ്ങനെയെങ്കിൽ പത്രത്തിനെതിരെ കേസ് കൊടുക്കണ്ടേ? അതുകൊണ്ടാണ്

ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്, സർക്കാർ ഒപ്പമുണ്ട് എന്ന് പറഞ്ഞിടത്ത് സർക്കാർല്ല നേതാക്കളാണ് ഒപ്പമുള്ളത്. എന്തിനാണ് അവർ കൂടെ നടക്കുന്നത്? പോക്കറ്റടിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് അവർ കൂടെ നടക്കുന്നത്. വിഷ്ണുപ്രസാദം മഹേഷുംകൂടി എന്തിനാണ് പണമെടുത്ത് മാറ്റിയത്? കോഴിഫാമ തുടങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് പണം മാറ്റിയത്. പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസത്തിന്റെ പണമെടുത്ത് കോഴിഫാമ തുടങ്ങുന്ന അവസ്ഥയിൽ ഇവിടെ എന്താണ് ചർച്ച ചെയ്യുക. മാത്രമല്ല വേറെ ഒരു വാർത്ത വന്നിട്ടുള്ളത്, ഒരു പ്രവാസി സംഘടന റിയാദിലെ.....(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ എന്താണ്? ....(ബഹളം)....

അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ ചർച്ചയ്ക്ക് അനുമതി നിഷേധിച്ചതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് എന്തെങ്കിലും പറയാനുണ്ടെങ്കിൽ പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കൂ.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

ഇതിനോടൊന്നും യോജിക്കില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് അറിയാം. കാരണം അദ്ദേഹം ഈ തട്ടിപ്പിനോടൊപ്പമൊന്നും നിൽക്കില്ല. ....(ബഹളം).... കളക്ടറേറ്റിലേയ്ക്ക് റിയാദിലെ ഒരു പ്രവാസി സംഘടന നൽകിയ 1.16 ലക്ഷം രൂപയുടെ ചെക്ക് കാണുന്നില്ല. ഇനി ഇതുപോലെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ വരുമ്പോൾ ബഹുമാന്യനായ

മുഖ്യമന്ത്രി ആഹ്വാനം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാലും ആളുകൾ പണം കൊടുക്കില്ല. ഈ പണം എന്തേണ്ടയിടത്ത് കൃത്യമായി എത്തുന്നില്ല. സോഫ്റ്റ്‌വെയർ കേടായി എന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഈ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ കേടായതിന്റെ പേരിൽ ഒരു ജീവനാണ് പൊലിഞ്ഞത്. ഈ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ എവിടെയൊക്കെ കേടായി; ഏതൊക്കെ രീതിയിൽ; എത്ര ആളുകൾക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ടു എന്നുള്ളതൊക്കെ പരിശോധിക്കേണ്ട? അതുകൊണ്ടാണ് ഇത് വളരെ ഗൗരവമായി കാണേണ്ട ഒരു വിഷയമാണെന്നും ഇത് അന്വേഷിക്കണമെന്നും ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. 10000 രൂപ പോലും കിട്ടാത്ത എത്രയോ ആളുകളുണ്ടെന്നത് സത്യമാണ്. ഒരാൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്തുകൊണ്ട് അതമാത്രം നമ്മളറിഞ്ഞു. സനൽ എന്ന പാവപ്പെട്ടവൻ എത്രയോ കാലമായി കാത്തിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ പണം ഇപ്പോൾ എത്തുമെന്നാണ് വില്ലേജ് ഓഫീസിലെയും താലൂക്ക് ഓഫീസിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ പറഞ്ഞത്. പണം ലഭിക്കുമെന്ന് കാത്തുകാത്തിരുന്ന് അവസാനം സോഫ്റ്റ്‌വെയർ കേടായി. പണം കിട്ടാതെ അയാൾക്ക് ജീവനൊടുക്കേണ്ടി വന്നു. ഈ സോഫ്റ്റ് വെയർ എങ്ങനെയാണ് കേടായത്? അതേ സമയം പാർട്ടിയുടെ ആളുകളുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് പണം പോകുന്ന പുതിയ സോഫ്റ്റ്‌വെയറുണ്ടല്ലോ, അത് കൃത്യമായി പോകുന്നുണ്ട്. ആ ബാങ്കിനെക്കുറിച്ച്

പറയാനുള്ള കാരണം, ബാങ്കിലെ ഒരു ഡയറക്ടറാണ് കൗലത്ത്. ആ ഡയറക്ടറുടെ ഭർത്താവ് തന്നെയാണ് അവിടത്തെ കളക്ഷൻ ഏജന്റും. അപ്പോൾ ഇവർ തമ്മിൽ ഒത്തുകളിച്ച് ഈ പണം മുഴുവൻ അടിച്ചുമാറ്റുകയാണ്. 5 ലക്ഷം രൂപ അൻവർ പിൻവലിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ എത്ര പണം എവിടെയൊക്കെ പോയി എന്നുള്ളത് നമ്മൾ പരിശോധിക്കണ്ടേ? 8 കോടി രൂപയോളം ഇങ്ങനെ പോയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെയൊരു ആരോപണം ഉന്നയിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ അതും പരിശോധിക്കണം. സത്യത്തിൽ ചർച്ച ആവശ്യമുള്ള ഒരു വിഷയമായിരുന്നു ഇത്. അത് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും ഇറങ്ങിപ്പോകുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, നെടുങ്കണ്ടത്തെ ഒരു സ്പെസിഫിക് കേസ് ഞാൻ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നു. പ്രളയത്തിൽ വീടുമുഴുവൻ പോയ അജിത് എന്നയാൾ ആട്ടിൻകൂടിലാണ് താമസിക്കുന്നത്. ഇത്രയും ദിവസമായിട്ടും ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചില്ല. പ്രളയത്തിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടും ഒരു

അനന്തരനടപടിയുമുണ്ടാകുന്നില്ല. 38000 കേസുകളിലാണ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തകരാറിലായിരിക്കുന്നത്. Something is wrong. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇത് ഒന്നുകൂടെ പരിശോധിക്കണം. അധിവാസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകളിൽ എങ്ങനെ താമസിക്കും? ഒരു ഗഡു കൊടുത്തു, രണ്ട് ഗഡു കൊടുത്തു. ഒന്നും രണ്ടും ഗഡു കൊടുത്താൽ വീടിന്റെ പണി തീരുമോ? വീട് തീർന്നോ എന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. അധിവാസയോഗ്യമല്ലാത്ത ഒരു ലക്ഷം വീടുകളുണ്ടെന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യത്തിനത്തരമായി വന്നത്. അപ്പോൾ അത്തരം കേസുകളിൽ ഒരു പുനഃപരിശോധന ആവശ്യമാണ്. ഇത്രയും ആക്ഷേപങ്ങൾ വന്ന സ്ഥിതിക്ക് അടിയന്തര ഇടപെടൽ ആവശ്യമാണ്. അത് സ്വീകരിക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി. )

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, 12000 -ത്തോളം വീടുകൾക്ക് പണം നൽകുന്ന നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നുവെന്നാണ് ബഹുമാന്യനായ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ നൽകിയ മറുപടി. അതിനിടയ്ക്കാണ് അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക്

തുക ലഭിക്കാതെ ആ തുക മറ്റ് അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് മാറുന്നതായിട്ടുള്ള  
 ഗുരുതരമായ ആരോപണവും ഒപ്പം അത് തെളിവുകൾ സഹിതം ഇന്ന്  
 അന്വേഷണവിധേയമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സോഫ്റ്റ്‌വെയറിന്റെ  
 സാങ്കേതികപ്പിഴവിനെക്കുറിച്ചും മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.  
 ഇതെല്ലാംകൂടി കൂട്ടിവായിക്കുമ്പോൾ പ്രളയ പുനഃനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ;  
 പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ  
 ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നില്ല എന്നത് പറയേണ്ടതായി വരുന്നു. പ്രളയഫണ്ട് തുക  
 അനർഹരുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് മാറിയത് സംബന്ധിച്ച് കളക്ടറുടെ ആഭ്യന്തര  
 റിപ്പോർട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും പരിശോധിക്കുമ്പോൾ  
 മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത് സാങ്കേതികപ്പിഴവുകൾ മൂലമല്ല മറിച്ച് ഇത്  
 ബോധപൂർവ്വം ശുദ്ധാലോചന നടത്തി മാറിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്. അഞ്ച്  
 ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റുകളായിട്ടാണ് ഇയാളുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് ഈ തുക  
 മാറിയിരിക്കുന്നത്. ഇത് ആസൂത്രിതമായ വെട്ടിപ്പാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ  
 യാണ് ഇതിന്റെ ഗൗരവം ഞങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചുപറഞ്ഞത്. വിവിധ അംഗങ്ങൾ  
 അതുസംബന്ധിച്ച് അവരുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ ഇവിടെ രേഖപ്പെടുത്തിയത് ഇത്  
 അത്രയേറെ ഗൗരവമായ ഒരു വിഷയമായതുകൊണ്ടാണ്. ഗവൺമെന്റ് അത്

പൂർണ്ണമായും ഉൾക്കൊള്ളണം. ഇതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തണം. രണ്ടു പ്രളയത്തിലുമായി എല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ട ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. അർഹതപ്പെട്ടവരുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് പണമെത്താതെ അനർഹരുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ അവരെ നിയമത്തിനു മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരണം. അവർക്കെതിരെ നടപടികളെടുക്കണം. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒന്നായിരുന്നു. അത് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഇത് ഒരു ഒറ്റപ്പെട്ട കേസിന്റെയോ അഴിമതിയുടെയോ കാര്യമല്ല. വ്യാപകമായ രീതിയിൽ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകുന്നു. അതിന്റെ കെടുതികൾ നിരവധി പേർ അനുഭവിക്കുന്നു. അവർക്കുവേണ്ടി സർക്കാർ ചെലവഴിക്കുന്ന പണം അവർക്ക് കിട്ടുന്നില്ല, വേറെ വഴിമാറി പോകുന്നു. ഇതാണ് പൊതുവായ പ്രശ്നം. ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഒരു സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചിന്തിക്കണമെന്ന് എനിക്ക് ഒരു അഭ്യർത്ഥനയുണ്ട്. ഇതൊരു



പൊതുവായ പ്രശ്നമാണ്. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.

സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അല്പസമയം കഴിഞ്ഞ് സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)